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Справка 
о проделанной работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в МКОУ «Гельбахская СОШ» за период зимних школьных каникул 
с 25.12.2023 по 08.01.2024г.


За указанный период 2023-2024 учебного года в МКОУ «Гельбахская СОШ»  работа педагогов по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма была направлена на изучение правил безопасного поведения учащихся на улицах и дорогах. Основная цель изучения ПДД – дать детям знания и привить им навыки правильного поведения на улице.
Для достижения этой цели работа проводилась в следующих направлениях:
I. Работа с учащимися школы.
Она включала в себя:
-В начале учебного года были составлены безопасные маршруты и оформлены маршрутные листы «Школа – дом» учащимися начальных классов. За основу взята схема безопасных маршрутов до школы.
- Школа принимала участие в месячнике по безопасности дорожного движения, в течение которого проводились конкурсы, викторины, игры по ПДД.
- Проведение бесед, занятий по ПДД, которые велись классными руководителями, преподавателем ОБЖ. Для достижения положительных результатов, часть вопросов изучалась в кабинете ПДД с использованием макета микрорайона школы, переносных светофоров, дорожных знаков и другого оборудования кабинета. Это помогало воспитывать в детях чувство дисциплинированности, добиваться, чтобы соблюдение правил безопасного движения на улицах и дорогах стали для них привычкой.
- Учениками школы был просмотрен учебно-методический фильм «Безопасность пешеходов», в котором показаны часто встречающиеся «ловушки» (опасные места) для пешеходов, с дальнейшем обсуждением и закреплением материала.

- Проведение общешкольных линеек по Правилам безопасного поведения: «Зимняя дорога», «Дорожно-транспортная безопасность во время каникул».

- Проведение предрейсовых инструктажей с обучающимися по правилам поведения при перевозке на автобусе.

- На начало учебного года составлен Паспорт дорожной безопасности школы.

II. Работа с родителями.

- Школа приняла участие в акции «Безопасность детей – забота родителей». В целях повышения родительской компетенции и ответственности в вопросах предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в МКОУ «Гельбахская СОШ»  с родителями были проведены беседы по данной тематике, оказана помощь в составлении маршрутов безопасного движения в школу, вручены листовки «Памятка пешехода» и «Памятка велосипедиста».
- Общешкольное родительское собрание с обсуждением вопроса безопасности движения. 
- Классные родительские собрания по данной тематике (в течение года).

III. Работа с педагогическим коллективом школы.

- В помощь классному руководителю оформление уголка «Внимание! Дорога!».
- На совещании при директоре рассматривались вопросы по работе классных руководителей с учащимися по ПДД и БДД.
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